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fl szegedi termelőszövetkezeti m o z g a l o m 

legfontosabb feladaa'ról tárgya f a k a v á r o s ? , 

kerületi tanácsok és a tsz-ek v e z e t ő i 
A városi tanács kistanács- lévő termelőszövetkezetek hetőségeket, melyeket a 

termében szerdán délelőtt 10 politikai és gazdasági meg- Marx téri, a Szent István 
órai kezdettel közös értekez- erősítésére fordították. téri piacok kínálnak a szá-
letet tartottak a szegedi ta- Meg kell szervezni az egyé- mukra. összegezve ezt a 
nácsok vezetői, a városi ter- ni gazdák részére a tsz-ek kérdést, a tanácskozás állást 
melőszövetkezetek vezetői, csoportos látogatását, meg foglalt abban, hogy még a 
mezőgazdászai. Jelen voltak kell őket hívni a közgyűlé- nyár idején értékesítő pavi-
a tanácskozáson a környék- sekre is. Közös szövetkezeti Ionokat építenek a szegedi 
beli gépállomások igazgatói, és egyéni paraszttalálkozó- tsz-ek a piactereken, 
a termelőszövetkezetek párt- kat kell szervezni, ahol meg- Ladányi Benedek elvtárs, 
munkásai is. Az értekezlet ismerkedhetnek a város egyé- a városi tanács elnökhelyet-
első napirendjeként a tsz- ni gazdái jövendő életmód- tese 
mozgalom fejlesztésében el- jukkái. A vitában felmerült az előrelátó tervezés főn-
ért sikerekről tárgyaltak, a kulák-kérdés is. Ebben a tosságáról beszélt, 
majd pedig a város mező- Politikai Bizottság álláspont- A tsz-eknek olyan terme-
gazdaságának szocialista át- ja a mérvadó városunkban lési programot kell készíte-
alakításában előttünk álló is, miszerint fel lehet venni niök, melyeknek végrehaj-
feladatokat vitatták meg. a tsz-ekbe a volt kizsákmá- tásában a későbbiek során 

Szili Antal elvtársnak, a nyoló elemeket is, de csak a ma még egyénileg dolgozó 
megyei jogú városi tanács szigorú egyéni elbírálás parasztok is megtalálják he-
mezőgazdasági osztálya ve- alapján. lyüket. Ladányi elvtárs 
zetőjének tartalmas beszá- Állást foglalt a tanácsko- hangsúlyozta, hogy a szegedi 
mólóját élénk vita követte, zás abban is, hogy ipari vásáron külön pavilont 
A beszámolóból és az el- meg kell gyorsítani a sző- kell biztosítani a tsz-eknek, 
hangzott felszólalásokból vi- vetkezeti építkezéseket. ahol hozzájuk méltó módon 
lágosan kiderült: a nagy- A jövőben ideiglenes építő- mutathatják be eddigi nagy 
arányú politikai felvilágosító brigádokat szerveznek. Ezek gazdasági sikereiket, lehető-
munka — melyet a szegedi az építőcsapatok a helyben ségeiket. A sokoldalú vita az 
parasztság megnyerése érde- fellelhető olcsó anyagokból előadó zárszavával ért véget, hogy tevékeny alkotó műn-
kében végeztünk eddig — a készítenek férőhelyeket az 
számokkal bizonyítható té- új jószágok számára, melyek 
nyek mellett nagyszerű er- már nem férnek a közös is-
kölcsi sikert is hozott. tállókban. Minden felnevel-

A város parasztságának hető borjút fel kell nevelni, 
gondolkodásmódjában, a Ugyanakkor a szövetkeze-
nagyüzemi termeléssel teknek sokkal nagyobb mér-
kapcsolatos szemléletében tékben kell sertéshizlalással 
gyökeres, mélyreható vál- is foglalkozni. Kispál Jenő 
tozás állott be. elvtárs, a szegedi párt-vég-

Ma már még a kevésbé fel- rehajtóbizotbság részéről más 
világosult gazdák is tisztán felszólalókkal együtt bebizo-
látják: előbb vagy utóbb ők nyitotta: az 
is eljutnak valamennyien a egyik legfontosabb feladat 
termelőszövetkezetbe. A sok, gazdasági síkon: a szövet-
verejtékes, inaszakasztó em- kezeti tagoknak meg kell 
beri munkát követelő egyéni tanulniok kereskedni is. 
termelés napja végképp a Tsz-eink vezetői ma még 
leáldozáshoz közeledik váró- leginkább csak 10 és 100 ezer 
Kunkban is. forintos tételekben tudnak 

A tanácskozás résztvevői venni és eladni, s nem hasz-
» legfőbb figyelmet a meg- nálják ki azokat a nagy le-

A társadalom vérkeringésében 
É ' 

B eszédes adatok tanús-
kodhatnak Szegeden 
arról, hogy az értel-

Megjelent a Belpolitikai Szemle 
áprilisi száma 

A Belpolitikai Szemle áp- litarizmus Magyarországon, 
rilisi számában számc® ér- Szentkirályi János Négymil-
dekes és fontos cikket kö- lió kút címmel Kína ugrás-
zöL Az Időszerű kérdések szerű fejlődéséről közöl ér-
rovatban Uj sikerek előtt dekes tudósítást. A lap vé-
cfaimel Huszár István és I f f .k,ÖZÖ1 a j o g " 
_ . „ , . , szabályokról, közli a moz-
Kovács Sándor cikkét olvas- g a l m i eseménynaptárt, az 
hatjuk a Központi Bizottság Ezt olvastuk című rovatot 
márciusi határozatából ere- és a Szerkesztőség postáját, 
dő feladatokkal kapcsolat- A gazdag tartalmú folyóirat 
ban. Mihályfi Ernő A né- "j-nden bizonnyal sok segít-

. . . seget ad a part- es társa-
mét békeszerződés magyar dalmi munkában tevékeny-
szemmel, Szekér Gyula kedő elvtársaknak. 
Vegyiparunk jövője, Gönczi 
László Közös értékesítés — 
nagyobb jövedelem címmel 
írt cikket. A Tények és ada-
tok rovatban dr. Rigó Tibor 
az európai szocialista orszá-
gok fejlődését taglalja, dr. 
Orosz László pedig Szénbá-
nyászat nálunk — nyugaton 
címmel írt cikket. Gyógysze-
reink külföldön — itthon a 
címe Halasi Árpád írásának. 
Rácz János Munkások és a 
tanulás címmel közöl érde-
kes adatokat, dr. Héja László 
pedig szintén adatokkal tá-
masztja alá, hogy meghosz-
szabbodott nálunk az embe-
rek élete. Dr. Hágelmayer 
István a mi forgalmiadó-
rendszerünket hasonlítja ösz-
eze a kapitalista országoké-
val. A Fórum rovatban Nagy 
László Az értelmiség világ-
nézeti neveléséről ír. Érté-
kes dokumentumokat is kö-
zöl a lap a régi magyar má-
jus elsejékkel kapcsolatban, 
továbbá arról, hogy milyen 
károkat okozott a német mi-

Az 
gyári 
kászsászlóal-

jak szemlére 
sorakoztak 

fel ma az 
Andrássy 

Úton. A Kor-
mányzótanács 
tagjai és a 

fővárosiak 
végignézhették a 24 mun-
kászászlóalj, 16 000 felfegy-
verzett budapesti munkás 
fegyelmezett felvonulását. 
Kun Béla rövid beszédet 
mondott. Utalt a magyar 
proletariátus nehéz és még-
is győzelmesen megjárt ed-
digi útjára. Kijelentette: 
»Utolsó csepp vérünkig 
küzdünk a szocializmus, a 
kommunizmus megvalósítá-

rtékes beszélgetések, kájukkal bekapcsolódjanak aránt arra, hogy tudásuk-
találkozások zajlottak abba a pezsgő vérkeringés- nak, képességeiknek meg fe-
le az elmúlt hetek- be, amelyet napjainkban az lelően elősegítsék a kulturá-

ben a szegedi értelmiségiek egész magyar dolgozó nép lis felemelkedést, a politikai 
és a város párt-, állami ve- szocialista építő lendülete tisztánlátást. Ehhez nem kell 
zetői között. Egyebek között mozgat. Értelmiségi intéz- hívásra várnia senkinek, hi-
a Szegedi Nemzeti Színház- menyeinkben lényegében si- szen a népfrontmozgalom 
ban, a Tudományegyetemen, került leküzdeni az ellenfor- minden becsületes magyar 
a Pedagógiai Főiskolán gyűl- radalom által némelyekben dolgozóé, s a mozgalom ve-
tek össze ez intézmények okozott bizonytalankodást, zetői — Nagy István városi 
többnyire vezető tagjai, zavarodottságot és a min- népfronttitkár találó szavai-
munkatársai, hogy egyrészt dennapi munka egyre mé- val élve — csak adminiszt-
maguk között tisztázzák ma- lyebb tartalommal telítődik, rátorai az egész közös-
gatartásuk, munkásságuk egyre szebb eredményeket ség, a magyar nép érdeké-
legfontosabb vonásait, más- mutat fel. Konkrétumként ben kifejtett széleskörű mun. 
részt megismerkedjenek a emeljük ki például a sze- kának. E gondolatok miegér-
város vezetőinek erről alko- gedi Pedagógiai Főiskolán téséről tanúskodott a főisko-
tott véleményével. E beszel- lezajlott közel ötórás talál- lai találkozón, hogy többek 
getések mindenütt igen hasz- kozót, ahol — mint akkor nevében Kövesdi Pál tan-
nosaknak bizonyultak, s közös lapunkban közöltük — a fő- székvezető tanár nyomban 
vonásuknak tekinthető, hogy iskola vezető testületét meg- fel is ajánlotta: a szegedi 
alapvetőként mindenütt elő- jelenésével és észrevételei telepek, munkáslakta yáros-
segítik Szeged értelmiségi közlésével megtisztelte, segí- részek kulturális fejlődését 
dolgozóinak aktivitását. Az tette ifj. Komócsin Mihály, szívesen elősegítik rendsze-
elmúlt hetek tapasztalatai, a a városi pártbizottság első res előadásokkaL 
találkozások óta eltelt idő titkára, Biczó György, a vá-
jelenségei legalábbis erre en- rosi tanács v. b.-elnöke és 
gednek következtetni. Nagy István, a Hazafias 

Amikor ezekről írunk, ter- Népfront szegedi bizottságá-
mészetesen azokra az értei- nak titkára. miségi dolgozók többségé szi-
miségi dolgozókra gondo- vesen vállalja az effele mun-

Szép eredményekről szá- kát. Megindultak egyéb gyü-
molhattak be ezúttal mölcsöző kapcsolatok is, 
is a tanszékvezető ta- amire a többi között példa a 

nárok. Szükségtelen felsorolni Szegedi Nemzeti Szinház 
valamennyit, hiszen világo- nemrégiben elkezdett baráti 
san beszél magában véve az üzemlátogatása és egy-két 
az adat is, hogy a Magyar falujárása. Ebbe az irányba 
Tudományos Akadémia mint- kell továbbfejleszteni Szeged 
egy ötvenezer forintos támo- értelmiségi dolgozóinak fo-
gadást nyújt az itt folyó tu- ként a munkásokhoz fűződő 
dományos munkákhoz, s tíz kapcsolatát Ne legyen olyan 
tankönyv készítésében is értelmiségi intézménye Sze-
részt vettek a főiskola ta- gednek, amely nem találja 
nárai. E tény is bizonyítja meg a kapcsolatát a munká-
értelmiségünk alkotó kedvét, sokkal, mégpedig kölcsönös-
de azt is, hogy nemcsak al- ségi alapon. Ez a biztosítéka 
kötni akarnak, hanem mun- annak, hogy ne csak csen-
kájukhoz államunk segítsé- des szemlélőként — még ha 
gére is számíthatnak. Sőt azt egyébként bármilyen kiemel-
is mondhatjuk, hogv álla- kedő munkát is végeznek a 
munk egyenesen elvárja ér- maguk szakterületén — ve-
telmiségi "dolgozóinktól e se- gyének részt a város élete-
gítség igénylését. így közö- ben, hanem tevékeny, jelen-
sen: az értelmiség alkotó tős szerepet játsszanak ab-
szándékával és államunknak ban. S hogy legutóbbi pel-
a legfontosabb területekre dánknál maradjunk: a Sze-
való iránvitó tevékenységé- gedi Pedagógiai Foiskola (de 
vei születhetnek igazán hasz- mondhatnánk más hasonló 
nos eredmények. szegedi intézményt is) ak-

kor jut a város életében 
gaz az, hogy az értei- még nagyobb jelentőséghez, 

lünk, akik szükségét érzik, 

hangzik a parancs további ré-
első sze —, csak azt szeretném, 

mun- ha ezeket a szavakat vésné 
emlékezetébe: aki a proleta-
riátus hatalma ellen emeli 
fel a kezét, aki nyílt vagy 
rejtett úton ellenforradal-
mat szít, vagy elősegít, illet-
ve elhallgat, aki a Forradal-
mi Kormányzótanács és a 
Hadsereg Főparancsnokság 
minden rendelkezését végre 
nem hajtja, az saját halálos 
ítéletét írja alá. Az ítélet 
végrehajtása a mi felada-
tunk:«. 

A hadihelyzet alakulása 
következtében Debrecent ki 
kellett ürítenie a Vörös Had-
seregnek. A város munkás-
sága az utolsó pillanatig ke-
zében tartotta a hatalmat, és 
mint a hadseregparancsnok-
ság távirata közli, elisme-

sáért«. résre méltó bátorsággal és 
Szamuely Tibor, a front fegyelmezettséggel teljesítet-

mögötti bizottság elnöke ki- te feladatát, 
adta első számú parancsát. a burzsoá cseh csapatok 
Az öntudatos fegyelem meg- _ egyelőre kisebb erőkkel 
valósítására áldozatkészség- — több helyen átlépték a 
re kéri a Vörös Hadsereg demarkációs vonalat, 
harcosait. »A proletariátus Szegeden a jobboldaliak 
osztályellenségeihez, a bur- ismét feladtak egy proletár-

I 

zsoáziához 
semmiféle 

nem fordulok 
kérelemmel — 

Meghosszabbítanák 
a magyar—íinn árucsere-

forgalmi megállapodást 
Budapesten, a Külkereske-

delmi Minisztériumban szer-
dán aláírták a magyar—finn 
árucsereforgalmi és fizetési 
megállapodásnak 1959. de-
cember 31-ig történt meg-
hosszabbításáról szóló jegyző-
könyvet 

Ma k i g y u l l a d 
Z s o m h ó n a v i l l a n y f é n y 

Hosszú várakozás után országi Áramszolgáltató 
végre ma, április 23-án ki- Vállalat tegnap átvette tő-
gyullad Zsombón a villany- lük a munkát, 
fény. A szerelési munkála-
toknak a terv szerint áp-
rilis 4-én kellett volna be-
fejeződniük, azonban a 
község lakói hiába várták, 
hogy a felszabadulás ünne-
pén már villany égjen az 
utcákon és a házakban. A 
Budapesti Áramszolgáltató! 
Vállalat most mégis elké-
szült a szereléssel és a be-1 

rendezéssel, s a Délmagyar-i 

hadállást. Lemondott a köz-
élelmezési bizottság. A köz-
élelmezés irányítása ismét a 
városháza panamistáinak 
kezébe került. A franciák 
visszaállítják a szigorú 
szesztilalmat. A szesztilalom 
nem vonatkozik a Tisza 
Szállóban és a Kass-ban ét-
kező francia tisztekre. 

miségi dolgozók alko- megbecsüléshez — amelyre 
tó munkáján egyben irányuló óhaját az intézet 

lemérhető bizalma és általá- nevében Csukás István igaz-
ban hűsége is rendszerünk- gató kifejezte —, ha tagjai 
höz, a népi demokráciához, maguk teremtik ezt meg, 
a szocializmust építő állam- szakmai munkájukon túlme-
hoz. Az emiitett találkozók nően fokozott társadalmi ak-
legfőbb tanulsága azonban tivitásukkal. E ténykedé-
éppen az volt, hogy népünk, sükre nemcsak Szeged mun-
a munkás-paraszt állam és kásainak, s más dolgozóinak 
annak kormányzata, amely a van szüksége, hanem a ki-
legmesszebbmenő lehetősé- alakuló, jó kapcsolatok fel-
geket biztosítja az értelmi- tétlenül visszahatnak az ér-
ségi elképzelések valóra vál- télmiségi munkára is. Ámí-
tásához, jogosan vár ma már kor e kapcsolatokról beszé-
többet is ennél. Azt várja, lünk, mindig e két oldalt 
amit hangsúlyozott Komó- látjuk, ami végeredményé-
esin elvtárs a főiskolai ta- ben azt jelenti, hogy közös 
lálkozón, hogy a pedagógu- ügyünk, a szocializmus meg-
sok, kutatók, de minden más valósítása kerül ezzel köze-
értelmiségi terület dolgozói lebb mindannyiunkhoz, 
is nagvobb társadalmi akti-
vitást fejtsenek ki és eleve-
nebb kapcsolatba kerüljenek 
a dolgozók mindennapi éle-
tével. így válhatnak csak 
igazán tevékeny, alkotó ré-

Felelősségtudat, szocia-
lista meggyőződés és 
mindjobban mélyülő 

marxista—leninista világné-
zet szükséges ehhez. Ez veti 
meg az alapját, hogy értel-

A Tanácsköztársaság kiadványaiból 

Ws 

Megkezdték Tápén 
egy új ötfantermes 

iskola építését 
A Csongrád megyei Építő-; 

ipari Vállalat dolgozói meg-
kezdték Tápén egy korsze-
rű, új öttantermes iskola 
építését. Az űj iskola, amely! 
egymillió 200 ezer forintos 
költséggel épül, egyemeletes! 
lesz. Az iskola földszintjén 
három tanterem, egy fiú ta-
nulószoba és egy kétszobás 
fürdőszobás gondnoki lakás 
lesz. Az első emeleten pediei 
két tantermet, egy termé-
szettudományi tantermet és 
szertárt," lány tanulószobát, 
igazgatói és tanári szobái? 
helyeznek el. Az új iskola 
átadási határideje ez év de-
cember 10-e, i 

Í ^ T k Á l J u ^ t elszakíthatatlan résre legyen 

Vő! 3 metó1 SzePed^ S X S ^ 
S r S i t i W U u r t vérkeringésében. 
[lis nevelőmunka területén. 
Ttt az ideje, hogv a társa-
dalmi tevékenységgel, a poli- . _ . 
'likai nevelőmunkában való » 

Ehhez pedig — mint az em-
iitett találkozókon a felelős 
párt- és állami vezetők biz-

denkor számíthatnak az ille-
tékes szervek, így a szegedi 
pártbizottság, a tanács vagy 
a népfront támogatására is. 
Semmi akadálya nem lehet 
tehát, hogv Szeged értelmi-

igyan történjék ez?— ség' dolgozói valamennyien 
vetődött fel a kérdés részt vegvenek abban az 
többekben is. -Eleget é l é n k életben, amelyben 

[teszek minden alkalommal a leejobbiaikat már ott ta-

részvétellel felzárkózzanak 
értelmisésieink a tudomá-
nyos. művészi vagv egyéb 
[nevelő-, alkotómunka ered-
ményei mögé. 

H 

" t U t T U K U r K M U A S A 

Biró Mihály: Búcsúztató halotti ének az osztrák-
monarchia felett 

•magyar 

oárt- vagy más szervek meg-
hívásának egv-egy előadás-
sal, esetleg egyéb módon . . 
;— volt, aki így vélekedett a 
főiskolai beszélgetésen is. 
Ennél azonban már többre 
[van szükség — s mint Biczó 
elvtárs hívta fel itt a figyel-
,met rá — a főiskola taná-
rainak maguknak kell meg-
Italálniok az utat a néphez, 
a város dolgozóihoz. S ami 
nekik szól, szól másoknak 
is: Szeged értelmiségi dolgo-
zói ne várjanak hívásra, ha-
nem maguk keressék az al-
kalmat. hogv tudásukkal Re-
pítsenek abban a széleskörű 
felvilágosító munkában, 
amelv sikeres előrehaladá-
sunkhoz elengedhetetlen 

JjMíndenekelőtt a Hazafi a« 
ÍNénfront nvújt tág keretet 
lés lebetőséffet nárttagoknnk 

pártonkívülieknek 

lálhatják és amelv a maguk 
számára is a teljes ember-
séget, a tudóshoz, művész-
hez, vagy nevelőhöz méltó 
tartalmasabb életet jelenti. 

Lőkös Zoltán 

DitaveMes munkák 
az OKISZ csatarii ház 

tervpályázatán 
Az OKISZ pályázatot hir-

detett földszintes családi há-
zak tervezésére, a határidő 
április 17-én járt le. A ter-
vezőmérnökök több mint 500 
pályamunkát küldtek be. 
Közülük az OKISZ 55-öt ju-
talmazott és megvásárolt. 
F.zekbéT rövidesen kiállítást 

egy- is rendeznek. 


